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Семенова Н.В., начальник відділу маркетингу 
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м. Полтава 
 

Гідравлічний транспорт відіграє ключову роль у технологічних процесах 
переробки сільськогосподарської сировини [1]. Однак ефективність його 
використання значно поступається технічному потенціалу через високий рівень 
зношування насосного обладнання, енергетичні втрати та ризики відмов у 
роботі насосних станцій. Однією з основних проблем є надмірний знос робочих 
коліс насосів, що викликає зростання вібрацій, зниження напірних 
характеристик і, як наслідок, зменшення терміну служби насосів [2]. 

Забезпечення безпеки технологічних процесів та підвищення надійності 
гідротранспортного обладнання є критично важливим для підприємств аграрної 
сфери. Найбільш уразливими компонентами насосного обладнання є робочі 
колеса та вузли ущільнення, що піддаються інтенсивному абразивному зносу. 
Для забезпечення стабільності технологічних процесів та скорочення аварійних 
простоїв необхідно впроваджувати сучасні методи діагностики стану насосів 
[2]. 

Мета дослідження  - розробка ефективного підходу до діагностики 
насосного обладнання на основі сучасних інформаційно-вимірювальних 
систем, що дозволить підвищити ефективність і безпеку експлуатації насосів. 

Завдання дослідження: визначення факторів, що впливають на 
ефективність і надійність роботи насосів; теоретичний та експериментальний 
аналіз зношування робочих елементів насосного обладнання; використання 
методів експрес-діагностики для моніторингу технічного стану насосів; 
впровадження технологій автоматизованого контролю, що дозволять своєчасно 
виявляти критичні зміни в роботі насосів. 

Для дослідження обрані два типи насосного обладнання: горизонтальний 
насос ФГ 450 [3] та відцентровий насос 9/6W-B-(4)-560R-85-РЕТ виробництва 
ПП «Полтавський ливарно-механічний завод» [4].  

Порівняльний аналіз показав, що насос 9/6W-B-(4)-560R-85-РЕТ має 
вищий коефіцієнт корисної дії (82% проти 52% у ФГ 450), що дозволяє значно 
скоротити витрати електроенергії та підвищити ефективність роботи насосної 
станції [5]. Нижче в таблиці наведені технічні характеристики насосів.  

Одним із основних підходів до забезпечення надійності насосів є 
своєчасне технічне діагностування їх стану. Серед сучасних технологій 
моніторингу найбільш ефективними є: метод спектрального аналізу вібрації, 
який дозволяє ідентифікувати дефекти підшипників, розбалансування робочих 
коліс та інші відхилення; система SPM Instrument [2], що забезпечує 
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автоматизований контроль за технічним станом насосів та дозволяє 
прогнозувати можливі відмови; методи ударних імпульсів для визначення 
мікротріщин у робочих колесах насосів; контроль енергоспоживання для 
оцінки ефективності роботи насосів та визначення відхилень від оптимального 
режиму експлуатації. 

Таблиця 1Порівняльна характеристика насосів  

Параметр Насос  
ФГ 450 9/6W-B-(4)-560R-85-РЕТ 

Продуктивність, м³/год 260 380 
Напір, м 32 38 

Потужність, кВт 130 130 
Споживана потужність, кВт 130 85 

ККД,% 55 82 

 

Результати дослідження показують, що впровадження системи 

автоматизованого контролю стану насосного обладнання дозволяє: знизити 

рівень вібрацій насосів та зменшити ризик аварійних відмов; подовжити термін 

служби насосів шляхом своєчасного усунення дефектів; знизити експлуатаційні 

витрати на ремонтні роботи; забезпечити безпечну експлуатацію насосних 

агрегатів, мінімізуючи ризики несправностей, що можуть призвести до 

аварійних ситуацій у виробничих процесах. 

Рекомендовано проводити регулярну діагностику насосного обладнання 

через 500–550 годин роботи з використанням сучасних методів технічного 

діагностування, що дозволить значно підвищити безпеку та ефективність 

експлуатації насосних систем у гідротранспортних системах. 
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